
                      Municipio Roma V  

                                                                                                                 Prot. CF 42913/2025                      

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL 

MUNICIPIO ROMA V

(seduta del 3 Marzo  2025)

L’anno duemilaventicinque il giorno di lunedì tre del mese di Marzo alle ore 10.07 previa
convocazione alle ore 10.00 si è riunito  il Consiglio del Municipio Roma V, in modalità mista,
tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39,  previa
trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli argomenti
iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il  Presidente del Consiglio:  David Di Cosmo.

Assolve le funzioni di Segretario la E.Q. Patrizia Colantoni,  delegata dal Direttore del Muni-
cipio Roma V.   

Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello risultano presenti  12 Consiglieri:
David Di Cosmo,  Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria,
Meuti Mario, Piattoni Fabio,  Piccardi Massimo, Platania Agostino,  Poverini Claudio,  Pro-
cacci Tatiana  e Toti Marco.

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria,
Di Cagno Olga,  Di Francia Alessandra,   Marocchini Mauro,   Noce Marilena,   Orlandi Emi -
liano, Pacifici Walter,  Pietrosanti Marco, Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo e il Presidente del
Municipio Caliste Mauro. 

Il  Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-
dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i
Consiglieri  Poverini Claudio, Procacci Tatiana  e Meuti Mario invitandoli a non allontanarsi
dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

(Omissis)

Entrano  in aula alle ore 10.10 i Consiglieri Riniolo e Orlandi 
(omissis) 
Entra in collegamento da remoto alle ore 10.14 la Consigliera Cammerino
(Omissis)
Entrano in aula alle ore 10.16 le Consigliere Antinozzi e Di Francia
(Omissis) 
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Entra in aula alle ore 10.20 la Consigliera Di Cagno
(Omissis)
Entra in collegamento alle ore 10.22 il Consigliere Marocchini
(Omissis)
Esce dall’aula la Consigliera Medaglia alle ore 11.02
(Omissis) 
Escono dall’aula i Consiglieri Poverini e Platania alle ore 11.33

(Omissis) 

                Mozione urgente Prot. CF 40844/2025, a firma dei Consiglieri Orlandi, Poverini, Riniolo,
Mattana,  Di  Cosmo,  Procacci   avente  ad  oggetto:  Condanna  gesti  inneggianti  il
nazismo presso Parco Prampolini.

VISTO il D.lgs. n. 267/00 “Testo Unico degli Enti Locali” e ss. mm. ii;
VISTO l’art. 27 dello Statuto di Roma Capitale;
VISTA la deliberazione del C.C. nr. 05/15 “Regolamento del decentramento
                     amministrativo”;

PREMESSO CHE

 Nel territorio del Municipio Roma V insiste il quartiere Prampolini;

 Nel quartiere Prampolini è presente un grande parco con un’area giochi;

 L’area  giochi  presente  nel  Parco  è  oggetto  di  lavori  di  ammodernamento  che
prevedono la sostituzione di alcuni giochi e del tappeto a terra

CONSIDERATO CHE

 Nella notte tra il giorno 24.02.2025 ed il giorno 25.02.205 sono stati staccati dei pezzi
di tappeto creando una forma di svastica, simbolo identitario del Nazismo;

 Nelle giornate successive, per il processo di ammodernamento dell’area giochi, tutta
l’area in questione è stata recintata ed è stato tolto tutto il  tappeto, che si trovava
accumulato ai lati dell’area;

 Nella  notte  tra  sabato  01.03.2025  e  domenica  02.03.2025  una  parte  del  tappeto
veniva  usata da sconosciuti  per  comporre una nuova scritta  che recitava:”  Hitler”
accompagnata dal simbolo della svastica;

 Il Municipio V è stato insignito di due Medaglie d’Oro al Valor Civile per il contributo
alla  Lotta  di  Liberazione  dal  nazifascismo,  rispettivamente  ai  quartieri  Quadraro
(2004) e Centocelle (2018);

Tutto ciò premesso e considerato

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA
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A condannare fermamente ogni episodio che rievochi e inneggi a nazismo e fascismo;

A organizzare in tutto il territorio del Municipio Roma V, in collaborazione con le associazioni
antifasciste del territorio, iniziative di studio e approfondimento del periodo resistenziale, al
fine di  prevenire e contrastare, attraverso la conoscenza dei fatti  storici,  nuovi episodi di
apologia del nazifascismo.

(Omissis)

Esce dal collegamento alle ore 12.15 da remoto il Consigliere Marocchini

(Omissis) 
Risulta fuori aula il Consigliere Piattoni.

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Mattana Maurizio, Meuti
Mario e  Procacci Tatiana  invita il Consiglio a procedere alla votazione per appello nominale
della su estesa Mozione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 14        Votanti: 14         Maggioranza: 8

Favorevoli: 14  (Antinozzi Elena, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di Cosmo David,
Di Francia Alessandra,  Ferrari Mauro, Fioretti Antonella,  Mattana Maurizio, Meuti Mario,
Orlandi Emiliano, Piccardi Massimo,  Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e Toti Marco) 

Contrari: /

Astenuti:   /    

La Mozione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 11 per il 2025.

 IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

    F.to    David Di Cosmo                                                           IL SEGRETARIO
                                                                                              F.to   Patrizia Colantoni 
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